Câu 1:  [2H2-2.6-4] (THPT Trần Phú - Hồ Chí Minh - Năm 2021 - 2022) Cho mặt cầu 
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Khi đó thể tích khối nón có đỉnh 
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Bảng biến thiên
[image: image23.png]



Dựa vào bảng biến thiên của hàm số 
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Câu 2:  [2H2-2.6-4] (HK1 - K12 - Năm 2021 - 2022) Một cái thùng đựng đầy nước được tạo thành từ việc cắt mặt xung quanh của một hình nón bởi một mặt phẳng vuông góc với trục của hình nón. Miệng thùng là đường tròn có bán kính bằng ba lần bán kính mặt đáy của thùng. Người ta thả vào đó một khối cầu có đường kính bằng 
[image: image28.wmf]3

2

 chiều cao của thùng nước và đo được thể tích nước tràn ra ngoài là 
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. Biết rằng khối cầu tiếp xúc với mặt trong của thùng và đúng một nửa của khối cầu đã chìm trong nước. Thể tích nước còn lại trong thùng có giá trị nào sau đây?
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Gọi R là bán kính của khối cầu. Khi đó thể tích nước tràn ra ngoài là thể tích của một nửa khối cầu nên 
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Do đó chiều cao của thùng nước là 
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Cắt thùng nước bởi thiết diện qua trục ta được hình thang cân 
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Tam giác 
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Thể tích thùng đầy nước là 
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Do đó thể tích nước còn lại là 
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Câu 3:  [2H2-2.6-4] (Chuyên đề Nón- Trụ - Cầu) Cho hình nón chứa bốn quả cầu có bán kính 
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, trong đó 3 quả cầu tiếp xúc với đáy của hình nón, tiếp xúc lẫn nhau, và tiếp xúc với mặt xung quanh của hình nón, quả cầu thứ tư tiếp xúc với ba mặt cầu kia và tiếp xúc với mặt xung quanh của hình nón. Khi đó khoảng cách từ đỉnh của hình nón đến mặt phẳng đi qua tâm của 3 quả cầu tiếp xúc đáy là bao nhiêu?
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 là tâm của ba quả cầu tiếp xúc với đáy, tiếp xúc lẫn nhau và tiếp xúc với mặt xung quanh của hình nón; 
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Cắt hình nón bằng một thiết diện qua trục, ta có hình cắt như sau:
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Câu 4:  [2H2-2.6-4] (PT Đề Minh Họa - Đề 7 - Năm 2021 - 2022) Người ta rót cùng một lượng nước vào hai phễu hình nón sao cho bán kính của hai mặt nước lần lượt là 3 và 6. Sau đó, người ta lần lượt bỏ hai viên bi có cùng bán kính vào hai phễu. Gọi 
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Ta giả sử phần thiết diện qua trục của phần chứa nước ở hai phễu lần lượt là hai tam giác 
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[image: image96.wmf]SAB

¢¢

 và 
[image: image97.wmf]PMN

¢¢

.
[image: image98.png]A

o'

B'

N'




Khi đó 
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Do lượng nước ban đầu là như nhau nên 
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Sau khi bỏ hai viên bi vào hai phễu thì 
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Chia hai vế cho 
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Xét phễu 1 ta có 
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Tương tự xét phễu 2 ta có 
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